
１．自動車盗難の発生状況

・北海道・東北地方では、北海道が都道府県別自動車盗難発生件数で11位、宮城21位、福島23位、青森31位、岩手41位、山形42位、秋田47位となっ
ている。全国では2005年に対前年比20%の減少を記録し、北海道・東北地方でも同様の傾向を示している。北海道は昨年１年間で1,000件を超える自
動車盗難が発生し全国的にみても盗難多発地区の一つとなっているが、一方、岩手、山形、秋田では、昨年１年間で100件にも満たない盗難発生状
況であり、対前年比で減少傾向であることは北海道と東北地方で変わりないが、発生件数そのものには大きな差がある。

・盗難発生時の施錠の有無別データでは、宮城、福島ではキー無し盗難が全体の5割を超えている一方、その他の道県では北海道4割強、青森2割
弱、岩手1割強、秋田1割弱、山形2割とキー無し盗難の割合は低い。北海道はキーつき盗難の割合のほうが高いが、もともと発生件数自体が大きい
ため、キー無し盗難だけでも400件を超えている。

２．自動車盗難アンケート調査結果

・アンケート結果全般を見ると、北海道は盗難多発地区ということもあり、自動車盗難への意識も全国平均よりやや高い回答が多かったが、一方その他の県は
盗難発生状況に比例し、自動車盗難への意識はさほど高くないと思われる回答が多いようであった。

・「自分の車が盗まれる危険性を強く感じる」、あるいは「自分の車が盗まれる危険性を少し感じている」を合計した割合は、北海道では全国平均を約3%ほど上
回る一方、東北地方では、「自分の車が盗まれる危険性を全く感じていない。」と回答した割合が高く、特に岩手では54.6%の方が全く感じていない、と回答してい
る。

・「車から離れるときには必ず施錠をする」と回答した割合は北海道、宮城で全国平均88.2%と同程度であったが、他の県では大幅に減少し青森・岩手では「車か
ら離れるときには必ず施錠をする」と回答した割合は7割強に止まっている。

・北海道・東北地方は、総じて「キー抜き・ドアロック」がなされていないことが判明した。少ない自動車盗難件数ではあるもののキー付き盗難の割合が高いこと
から、「キー抜き・ドアロック」を高めることで自動車盗難防止の対策に効果があると考える。

・「イモビライザが優れた盗難防止装置であることを知っている。」と回答した人の割合は、青森23.2%、岩手20.6％で全国平均の32.9%を大きく下回ったが、その他
道県では全国平均を上回るか、或いは全国平均とほぼ同程度であった。

・「イモビライザを実際に自分の車に装着している」と回答した人の割合は、全国平均が11.5%ともともと低い値であり、イモビライザの普及はこれからという段階
だが、山形、福島で全国平均をやや上回ったが、その他道県では全国平均よりも更に低い結果となった。

・「市販の盗難防止関連装置を装着するなどの対策をしている。」と回答している人の割合も、全国平均が15.3%ともともと低い値であるが、北海道・東北地方で
は軒並み全国平均を下回り、特に岩手3.5%、山形4.8%、秋田5.5%であった。

北海道・東北地方の自動車盗難の現状

社団法人 日本損害保険協会　２００５年「自動車盗難に関するアンケート」調査
　　調査期間　２００５年９月１日～１０月３１日
　　回答方法　当協会ホームページから応募
　　回答数　 　北海道：932名、青森：164名、岩手：141名、秋田：126名、宮城：396名、山形：124名、福島：175名 （全国：18,381名）



※2005年「自動車盗難に関するｱﾝｹｰﾄ調査」より

北海道・東北地区の自動車ユーザーの意識
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Ｑ：あなたは日本で自動車の盗難が多発してい
   るのをご存知ですか？

Ｑ：あなたはご自分の車が盗まれる危険性を感
    じていますか？



北海道・東北地区の自動車ユーザーの意識

※2005年「自動車盗難に関するｱﾝｹｰﾄ調査」より

Ｑ：あなたはご自分の車から離れる時に必ず
   キーを抜きドアロックしていますか？

Ｑ：あなたは盗難防止装置イモビライザをご存
    知ですか？
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北海道・東北地区の自動車ユーザーの意識
※2005年「自動車盗難に関するｱﾝｹｰﾄ調査」より

Ｑ：あなたの車には、ｲﾓﾋﾞﾗｲｻﾞが装着されてい
   ますか？

Ｑ：あなたは車に市販の盗難防止装置関連装
    置を付けるなどの対策をしていますか？
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１．自動車盗難の発生状況

・関東・甲信越地方には、埼玉3位・千葉4位・神奈川5位・茨城7位・群馬9位・東京10位といった都道府県別認知件数でワースト10に入る盗難多発
県が数多く存在し、栃木13位、長野17位、新潟21位、山梨29位と10位台～20位台に位置している。2005年の発生状況は全国的には対前年比20%程度
の大幅な減を記録し、関東・甲信越地区の多くの都県で同様の傾向を示したが、千葉・茨城・群馬では反対に対前年比10％以上の増加を記録した。

・関東地方では、盗難全体に占めるキー無し盗難の割合が、埼玉が8割強、神奈川、千葉、群馬が8割弱、茨城が7割強、東京、栃木が6割強を占めて
いる。また、山梨は6割弱を占めている。一方、新潟、長野ではキーなし盗難が4割前後で推移し、関東地方と新潟・長野では盗難時のキーの有無に
ついて大きな差がある。

２．自動車盗難アンケート調査結果

・アンケート結果を見ると関東地区と甲信越地区では回答結果の傾向に幾分違いが見られた。

・「自分の車が盗まれる危険性を強く感じる」、あるいは「自分の車が盗まれる危険性を少し感じている」を合計した割合は、関東地区で概ね7割を超える一方、
甲信越地区では7割を下回っていた。

・「車から離れるときには必ず施錠をする」と回答した割合は埼玉、千葉、東京、神奈川といった大都市圏で9割を超える高い割合を示したが、盗難多発県であ
るにもかかわらず茨城、群馬では必ず施錠する割合は全国平均を下回る結果となった。特に茨城では、キーつき盗難の割合が多発県の中では高く、常に施錠
する習慣を身につけることで盗難の発生が未然に防止できるものと思われる。甲信越地区では更に下回る結果となっており、、長野県は自動車盗難多発県の
愛知や岐阜に南信地方が隣接、中央自動車道など高速道路のアクセスも良いことから「キー抜きドアロック」の励行を啓発する必要がある。

・「イモビライザを装着している」と回答した人の割合は、全国平均が11.5%と、もともと低く、イモビライザの普及はこれからという段階ではある。県別では栃木が
若干高く14.0%、山梨が最も低く8.2%となったものの全体では大きな違いは見られなかった。

・「市販の盗難防止関連装置を装着するなどの対策をしている。」と回答した人の割合は、全国平均が15.3%で、埼玉17.4%、千葉が17.5%と全国平均に比べやや
高いが、その他関東地区の各都県も全国平均前後の結果で大きな差はなかった。一方、甲信越地区では新潟が9.4%、長野11.3%、山梨11.2%となり、関東地方
各県とはやや開きがあった。

関東・甲信越地方の自動車盗難の現状

社団法人 日本損害保険協会　２００５年「自動車盗難に関するアンケート」調査
　　調査期間　２００５年９月１日～１０月３１日
　　回答方法　当協会ホームページから応募
　　回答数　 　茨城：397名、栃木：242名、群馬：261名、埼玉：1,163名、千葉：1,017名、東京：1,627名、神奈川：1,466名、新潟：223名、長野：265名、山梨：98名
　　　　　　　　　（全国：18,381名）



関東・甲信越地区の自動車ユーザーの意識
※2005年「自動車盗難に関するｱﾝｹｰﾄ調査」より
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Ｑ：あなたは日本で自動車の盗難が多発してい
   るのをご存知ですか？

Ｑ：あなたはご自分の車が盗まれる危険性を感
    じていますか？



※2005年「自動車盗難に関するｱﾝｹｰﾄ調査」より

関東・甲信越地区の自動車ユーザーの意識

Ｑ：あなたはご自分の車から離れる時に必ず
   キーを抜きドアロックしていますか？

Ｑ：あなたは盗難防止装置イモビライザをご存
    知ですか？
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関東・甲信越地区の自動車ユーザーの意識
※2005年「自動車盗難に関するｱﾝｹｰﾄ調査」より

Ｑ：あなたの車には、ｲﾓﾋﾞﾗｲｻﾞが装着されてい
   ますか？

Ｑ：あなたは車に市販の盗難防止装置関連装
    置を付けるなどの対策をしていますか？
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１．自動車盗難の発生状況

・北陸３県の自動車盗難発生状況は都道府県別では石川(32位)、富山(33位)、福井(35位)に位置し、増減率でみると全国で2005年は対前年に比べ
20%程度減少したが、北陸3県ではさらに減少し、2割から4割程度の減を記録している。

・自動車盗難のキーの有無別データを見ると北陸３県の特徴として、キーつき盗難の占める割合が高い。全国平均ではキー付盗難は全体の約3割を
占めるに止まっているが、北陸３県では、６割強を占める結果となっており、ユーザーが車から離れたときに必ずキーを抜く習慣を身につけること
で更に自動車盗難の発生を防止できる可能性は高い。

２．自動車盗難アンケート調査結果

・北陸地区全般の結果を見ると、「自動車盗難の危険性を身近に感じる度合」、「車から離れるときに施錠をする習慣」、「イモビライザの優秀性を認識している度
合」、「イモビライザ或いは市販の盗難防止装置を用いている人の割合」など、いずれの設問でも全国平均を下回り、ユーザーの自動車盗難への意識はあまり
高くないという結果となった。

・前述のとおり北陸地区全般のユーザーの自動車盗難への意識はあまり高くないが、「自動車盗難の危険性を身近に感じる割合」は、3県のなかで富山が最も
低くて5.5%、福井が最も高く8.7%となり、また、「イモビライザを装着している人の割合」、「市販の盗難防止装置を用いている人の割合」のいずれも富山が低く、福
井が高いという結果になり、幾分地域間に差が生じている。

北陸地方の自動車盗難の現状

社団法人 日本損害保険協会　２００５年「自動車盗難に関するアンケート」調査
　　調査期間　２００５年９月１日～１０月３１日
　　回答方法　当協会ホームページから応募
　　回答数　 　富山：165名、石川：178名、福井：103名 （全国：18,381名）
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Ｑ：あなたは日本で自動車の盗難が多発してい
   るのをご存知ですか？

Ｑ：あなたはご自分の車が盗まれる危険性を感
    じていますか？

Ｑ：あなたはご自分の車から離れる時に必ず
   キーを抜きドアロックしていますか？

Ｑ：あなたは盗難防止装置イモビライザをご存
    知ですか？
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Ｑ：あなたの車には、ｲﾓﾋﾞﾗｲｻﾞが装着されてい
   ますか？

Ｑ：あなたは車に市販の盗難防止装置関連装
    置を付けるなどの対策をしていますか？



１．自動車盗難の発生状況

・東海地方では、愛知が都道府県別自動車盗難発生件数で1位、岐阜12位、三重15位、静岡16位となり、全国でも有数の盗難多発地区となってい
る。愛知は10年近く前から急速に自動車盗難が増加しを2003年に初めて都道府県別でワースト1位となり、2005年まで3年連続でワースト1位となっ
ている。愛知を中心に東海地方では数多くの自動車盗難が発生しているが、全国で2005年に対前年比20%の減少を示したのと同様に、東海地方でも
各県で多少の差はあるものの全体で20%を超える減少を示した。

・盗難発生時の施錠の有無別データでは、愛知、岐阜は8割弱がキー無し、三重7割弱、静岡は6割がキー無し盗難となっている。岐阜を除いた各県
では、組織的な窃盗の手口が多いキー無し盗難の減少が、全体の盗難件数の減少に結びついているが、岐阜についてはキー付き盗難の大幅な減少
（対前年比-29.7%）が全体の件数減少に影響を及ぼしている。

東海地方の自動車盗難の現状

２．自動車盗難アンケート調査結果

・アンケート結果全般を見ると、東海地方各県の自動車盗難への意識は県により差があり、特に全国ワースト1位の愛知はいずれの設問でも全国平均を上回
る結果となり、岐阜も同様の結果となった一方、三重、静岡は全国平均とほぼ同程度か全国平均を若干下回る回答も見受けられた。

・「自分の車が盗まれる危険性を強く感じる」、あるいは「自分の車が盗まれる危険性を少し感じている」を合計した割合は、愛知で78.2%に達し、全国で最も高い
割合となっている。

・「車から離れるときには必ず施錠をする」と回答している人の割合は愛知で全国平均を上回ったが、他の県では若干低い割合となった。

・「イモビライザが優れた盗難防止装置であることを知っている。」と回答した人の割合は、愛知が全国平均を大幅に上回る44.2%を記録し、岐阜も39.6%などイモ
ビライザについての認知度が全国に比べ高いことがうかがわれる。

・「イモビライザを実際に自分の車に装着している」と回答した人の割合も、全国平均が11.5%であるのに対し、愛知では17.9%と全国で最も高く、岐阜も15.7%と高
い結果となり、盗難多発地区であるが故に、盗難防止対策も他県に比べ積極的に取り組んでいることが分かった。

・「市販の盗難防止関連装置を装着するなどの対策をしている。」と回答している人の割合も、全国平均が15.3%であるのに対し、愛知では22.5%と全国で最も高
く、岐阜も19.7%と高い結果となった。愛知は全国ワースト1位であるが故に、ユーザーの自動車盗難への意識が高く、盗難防止対策としてイモビライザ或いは
市販の盗難防止装置関連装置の装着について、他県に比べ積極的に取り組んでいることが結果として現れている。

社団法人 日本損害保険協会　２００５年「自動車盗難に関するアンケート」調査
　　調査期間　２００５年９月１日～１０月３１日
　　回答方法　当協会ホームページから応募
　　回答数　 　愛知：1,463名、岐阜：351名、三重：360名、静岡：529名 （全国：18,381名）
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Ｑ：あなたは日本で自動車の盗難が多発してい
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Ｑ：あなたはご自分の車が盗まれる危険性を感
    じていますか？

Ｑ：あなたはご自分の車から離れる時に必ず
   キーを抜きドアロックしていますか？

Ｑ：あなたは盗難防止装置イモビライザをご存
    知ですか？
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Ｑ：あなたの車には、ｲﾓﾋﾞﾗｲｻﾞが装着されてい
   ますか？

Ｑ：あなたは車に市販の盗難防止装置関連装
    置を付けるなどの対策をしていますか？



１．自動車盗難の発生状況

・近畿地方では、大阪が都道府県別自動車盗難発生件数で2位、兵庫6位、京都14位、滋賀18位、奈良19位、和歌山27位となっている。大阪は2002年
まで過去20年にわたり都道府県別でワースト1位を記録していたが、2003年からは愛知がワースト1位となった。次いで兵庫が6位で続き、その他府
県は10位台と20位台に位置している。全国で2005年に対前年比20%の減を記録したのと同じく、近畿地方でも各府県で多少のばらつきはあるもの
の、近畿地方全体で全国と同程度の減少を記録した。

・盗難発生時の施錠の有無別データでは、キーなし盗難が大阪、兵庫は8割前後、京都は7割弱、奈良は60%台半ば、滋賀・和歌山は5割強となってい
る。大阪ではキー無し盗難が対前年比30%弱の減少を記録し、これが大阪のキー付盗難を含めた全体の盗難件数減少に結びついている。

２．自動車盗難アンケート調査結果

・アンケート結果を見ると、全国ワースト2位の大阪は全国平均と比較し、自動車盗難への意識は高かったが、ワースト1位の愛知の自動車盗難への意識の高さ
と比べると、大阪はそれを下回る感があった。兵庫は大阪に次いで自動車盗難への意識は高く、特に「イモビライザを装着している。」と回答した人の割合は大
阪を上回る結果となった。

・「自分の車が盗まれる危険性を強く感じる」、あるいは「自分の車が盗まれる危険性を少し感じている」を合計した割合は、大阪、兵庫で全国平均を上回り、京
都、奈良、滋賀は全国平均並み、和歌山では7%ほど下回った。

・「車から離れるときには必ず施錠をする」と回答している人の割合は大阪、兵庫、奈良で全国平均を上回ったが、滋賀、京都は全国平均と同程度、他の県では
若干低い結果となった。

・「イモビライザが優れた盗難防止装置であることを知っている。」と回答した人の割合は、京都、兵庫で全国平均を上回ったが、大阪は全国平均と同じ32.9%で、
盗難多発地区であるにもかかわらずイモビライザの認知度はさほど高くないという特徴が見られた。

・「イモビライザを実際に自分の車に装着している。」と回答した人の割合は、全国平均が11.5%と全国平均自体の数字が低く、イモビライザの普及はこれからとい
う段階であるが、大阪は京都と並んで10.7%と全国平均を下回った。大阪でのイモビライザの認知度が低かったことと同様の結果となった。この他の県では兵庫、
滋賀で全国平均を上回ったが、奈良、和歌山も全国平均を下回り、近畿地方全般では、イモビライザの装着はあまり進んでいない、という回答結果となった。

・「市販の盗難防止関連装置を装着するなどの対策をしている。」と回答している人の割合は、全国平均が15.3%であるのに対し、大阪では21.9%と全国で2番目
に、兵庫、京都も18%台を記録した一方、滋賀、和歌山では全国平均を下回り、概ね自動車盗難の発生度合いに応じて市販の盗難防止装置関連装置を装着し
ている割合に連動する結果となった。

近畿地方の自動車盗難の現状

社団法人 日本損害保険協会　２００５年「自動車盗難に関するアンケート」調査
　　調査期間　２００５年９月１日～１０月３１日
　　回答方法　当協会ホームページから応募
　　回答数　 　滋賀：217名、京都：419名、大阪：1,251名、奈良：250名、和歌山：149名、兵庫：912名 （全国：18,381名）
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近畿地区の自動車ユーザーの意識
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近畿地区の自動車ユーザーの意識
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１．自動車盗難の発生状況

・中国地方では、岡山が都道府県別自動車盗難発生件数で20位、広島24位、山口37位、鳥取43位、島根45位となっている。全国では2005年に対前年
比20%の減少を示し、中国地方でも島根を除き同様の傾向を示した。もっとも、島根はもともと盗難発生件数が少なく、2004年も45件に過ぎず、
2005年も46件ということで、自動車盗難の被害は少ない。

・盗難発生時の施錠の有無別データでは、岡山がキー無し、キー付き盗難の割合がほぼ同数で、鳥取もキー無し盗難が4割強と、いずれもキー無し
盗難の割合が全国平均よりも高かったが、その他の県ではキーなし盗難の割合が３割から４割となっている。

２．自動車盗難アンケート調査結果

・アンケート結果全般を見ると、中国地方の各県ともに自動車盗難への意識が全国平均と比べ同程度か、またはやや低い回答が多かった。

・「自分の車が盗まれる危険性を強く感じる」、あるいは「自分の車が盗まれる危険性を少し感じている」を合計した割合は、中国地方のすべての県で全国平均を
下回り、特に島根では「自分の車が盗まれる危険性を強く感じる」との回答が全くなかった（島根県有効回答者数81名）。また、山口も「自分の車が盗まれる危険
性を全く感じていない。」と回答した割合が43.5％に上っている。

・「車から離れるときには必ず施錠をする」と回答している人の割合は山口で全国平均を上回ったが、他の県では同程度か若干低い割合となった。

・「イモビライザが優れた盗難防止装置であることを知っている。」と回答した人の割合は、山口で若干全国平均を上回ったものの、その他の県では全国平均より
もやや低い結果となった。

・「イモビライザを実際に自分の車に装着している」と回答した人の割合は、全国平均が11.5%と、もともと低い値であるが、鳥取を除き中国地方全般で更に低い
結果となった。
・「市販の盗難防止関連装置を装着するなどの対策をしている。」と回答している人の割合も、全国平均が15.3%と、もともと低い値であるが、中国地方全般で更に
低い結果となった。

中国地方の自動車盗難の現状

社団法人 日本損害保険協会　２００５年「自動車盗難に関するアンケート」調査
　　調査期間　２００５年９月１日～１０月３１日
　　回答方法　当協会ホームページから応募
　　回答数　 　岡山：309名、広島：437名、鳥取：82名、島根：81名、山口：191名　（全国：18,381名）
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Ｑ：あなたの車には、ｲﾓﾋﾞﾗｲｻﾞが装着されてい
   ますか？

Ｑ：あなたは車に市販の盗難防止装置関連装
    置を付けるなどの対策をしていますか？



１．自動車盗難の発生状況

・四国地方では、愛媛が都道府県別自動車盗難発生件数で28位、香川35位、高知40位、徳島43位となっている。もともと四国地方は全国的に見る
と自動車盗難発数自体が決して多い地域ではなく、高知、高松では昨年1年間でも各60件台から70件台の発生件数に止まっている。2005年に全国で
対前年比大幅な減を記録したのと同様、四国地方でも減少を記録した。

・盗難発生時の施錠の有無別データでは、全国的な傾向とは対照的に、全県でキー付き盗難が多く発生している。

・特に愛媛では全体の7割強をキー付き盗難が占め、その他の県でも6割強を占めている。

２．自動車盗難アンケート調査結果

・アンケート結果全般を見ると、四国地方は自動車盗難への意識は全国と比べあまり高くない回答が多かった。

・「自分の車が盗まれる危険性を強く感じる」、あるいは「自分の車が盗まれる危険性を少し感じている」を合計した割合は、全国平均では69.4%とほぼ70%近い
数字であったが、愛媛、徳島、高知ではそれぞれ50%台に止まっている。

・「車から離れるときには必ず施錠をする」と回答した割合は愛媛、徳島が全国平均をやや下回り、香川、高知が更に下回る結果となった。

・「イモビライザが優れた盗難防止装置であることを知っている。」と回答した人の割合は、全国平均（32.9%）と比較し、各県とも5%～10%程度低く、特に徳島では
22.3%に止まった。

・「イモビライザを実際に自分の車に装着している」と回答した人の割合は、全国平均が11.5%と、もともと低い値であるが、高知で全国平均をやや上回ったが、
その他の県では全国平均を下回る結果となった。

　・「市販の盗難防止関連装置を装着するなどの対策をしている。」と回答している人の割合も、全国平均が15.3%と、もともと低い値である。徳島が4県で最高の
で12.6%を記録しているが、４県とも軒並み低く、高知では2.3%に止まっている。

四国地方の自動車盗難の現状

社団法人 日本損害保険協会　２００５年「自動車盗難に関するアンケート」調査
　　調査期間　２００５年９月１日～１０月３１日
　　回答方法　当協会ホームページから応募
　　回答数　 　香川：159名、愛媛：200名、徳島：103名、高知：86名　（全国：18,381名）
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Ｑ：あなたの車には、ｲﾓﾋﾞﾗｲｻﾞが装着されてい
   ますか？

Ｑ：あなたは車に市販の盗難防止装置関連装
    置を付けるなどの対策をしていますか？



１．自動車盗難の発生状況

・九州・沖縄地方では、福岡が都道府県別自動車盗難発生件数で8位、沖縄26位、熊本25位、鹿児島30位、佐賀34位、大分38位、宮崎39位、長崎46
位となっている。全国では2005年に対前年比20%の減少を示し、九州・沖縄地方でも佐賀を除いて2005年に同様の傾向を示した。福岡は昨年１年間
で1,873件の自動車盗難が発生し全国的にみても盗難多発地区の一つとなっているが、一方、大分、宮崎、長崎では、昨年１年間で100件にも満たな
い盗難発生状況となっている。対前年比で減少傾向であることは九州・沖縄地方全体で変わりないが、発生件数そのものには大きな差がある。

・盗難発生時の施錠の有無別データでは、福岡ではキー無し盗難が全体の6割を超えており、その他の県では2割から4割程度にとどまっている。九
州・沖縄地方で唯一昨年自動車盗難件数が増加した佐賀ではキー無し盗難が20%前後増加し、そのことが佐賀全体の盗難件数増につながっている。

九州・沖縄地方の自動車盗難の現状

２．自動車盗難アンケート調査結果

・アンケート結果全般を見ると、盗難多発地区である福岡は全国平均と比べて、自動車盗難に対する意識も高かったが、一方その他の県は自動車盗難への意
識が全国平均に比べやや低い回答が多かった。

・「自分の車が盗まれる危険性を強く感じる」、あるいは「自分の車が盗まれる危険性を少し感じている」を合計した割合は、福岡では全国平均を超える一方、そ
の他の県では、「自分の車が盗まれる危険性を全く感じていない。」と回答した割合が多く、特に鹿児島では51.5%の人が、「自分の車が盗まれる危険性を全く感
じていない」、と回答しているのは顕著である。

・「車から離れるときには必ず施錠をする」と回答している人の割合は福岡で全国平均を上回ったが、他の県では同程度か若干低い割合となった。

・「イモビライザが優れた盗難防止装置であることを知っている。」と回答した人の割合は、九州・沖縄地方全般で全国平均よりも低くく、九州・沖縄地方で認知度
を高められる取り組みが必要である。

・「イモビライザを実際に自分の車に装着している」と回答した人の割合は、全国平均が11.5%ともともと低い値であるが、九州・沖縄地方全般で更に低い結果と
なった。

・「市販の盗難防止関連装置を装着するなどの対策をしている。」と回答している人の割合も、全国平均が15.3%と、もともと低い値であるが、福岡、沖縄で全国平
均を上回ったものの、鹿児島では反対に93.2%の人が「対策をしていない」と回答している。

社団法人 日本損害保険協会　２００５年「自動車盗難に関するアンケート」調査
　　調査期間　２００５年９月１日～１０月３１日
　　回答方法　当協会ホームページから応募
　　回答数　 　福岡：699名、佐賀：84名、長崎：134名、大分：145名、熊本：161名、宮崎：113名、鹿児島：132名、沖縄：101名　（全国：18,381名）
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   るのをご存知ですか？

Ｑ：あなたはご自分の車が盗まれる危険性を感
    じていますか？
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九州・沖縄地区の自動車ユーザーの意識
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